

北京生活

圖、文/ 李承陸

一座有三千餘年
歷史、八百五十餘
年建都史的歷史文
化名城

平常只要有時間通常我們都會好友幾個在北京四處逛逛。跟台北比起來，北京有更多古色古香的建築和很具中國特色的東西，甚至有些歷史久遠的學校都還保留著過去的樣貌，讓人有種懷舊感。

在北京必去的景點之一就是故宮了，冒著寒冷的天氣，我們把自己包著像粽子一樣去參觀故宮。故宮以前稱紫禁城，是明、清兩代的皇宮。故宮的建築依據其佈局與功用分為“外朝”與“內廷”兩大部分。“外朝”與“內廷”以幹清門為界，幹清門以南為外朝，以北為內廷。故宮外朝、內廷的建築氣氛迥然不同。外朝以太和、中和、保和三大殿為中心，是皇帝舉行朝會的地方，也稱為“前朝”，是封建皇帝行使權力、舉行盛典的地方。此

外兩翼東有文華殿、文淵閣、上駟院、南三所；西有武英殿、內務府等建築。雖然建築內基本都不讓人進去，但其實只要經過走過那些地方看到這些以前宮廷貴族居住的、走過的地方就會有種回到過去的感覺，非常特別。

除了看這些古蹟外，品嚐老北京的美食小吃當然也是在北京少不了的一項重要任務啦！向住在北京的朋友們打探一下，他們會推薦我們去一些很老、很傳統的餐館，那些餐館推出的老北京小吃都相當道地。但因為我吃素，所以只品嚐甜品，其他肉類美食我都是用看的。常見又特別的老北京小吃中我覺得驢打滾、蜜麻花、奶油炸糕都滿好吃的，有些很特別但不見得能接受的就像是豆汁、爆肚等...豆汁看起



來有點灰綠，味道酸酸帶點甜，不習慣的人會覺得像壞掉的豆漿；爆肚我雖然沒有吃，但常看到很多時候其他人點了一盤，最後還有半盤剩下，看來也不是很符合胃口的樣子，不過如果有興趣的話還是可以親自嘗試一下。

當然在北京還有很多很多有趣的事物，像是一些傳統技藝、三輪車等等，都值得體驗看看，了解一下過去人們是怎麼生活的。